



安帅(前左二)与皇马队员在颁奖仪式上

## 皇马第14次欧冠加冕

## 军功瓦解 欧陆安定

北京时间5月29日,本赛季欧洲足坛的压轴大戏——欧洲冠军联赛决赛在法国巴黎的法兰西体育场上演,凭借维尼修斯在下半场的进球,西甲皇家马德里队以1比0击败英超“红军”利物浦队,获得了队史第14座欧冠冠军奖杯。

全场比赛唯一一粒进球出现在下半场第59分钟,巴尔韦德右路传中将球横扫到门前,埋伏在后点的维尼修斯及时包抄推射空门得手,这也是这位巴西边锋本赛季在欧冠赛场的第4粒进球,此外他还送出了6次助攻。

皇马上一次获得欧冠冠军还是在2018年,巧合的是,当时的决赛对手正是利物浦。本赛季皇马还获得了西甲联赛冠军,这也是“银河战舰”历史上第五次完成联赛和欧冠的“双冠王”。

此役上半场,利物浦队率先发

难,萨拉赫与马内各有一次打在门框范围内的射门,均被皇马门将库尔图瓦化解。整个上半场,利物浦队10次射门5次射正,但始终与进球无缘。

整体处于守势的皇马则于上半场结束前创造了一次绝佳的得分机会,阿拉巴过顶长传,本泽马反越位成功后未能形成有效射门,但混乱之中利物浦也没有及时将球解围,法比尼奥“乌龙”助攻本泽马破门,主裁判在视频助裁的确认后,判定本泽马越位获利,进球被取消。

本场比赛,门将库尔图瓦一人撑起皇马半壁江山,他做出了9次扑救,力保大门不失,是球队夺冠的头号功臣,被欧足联评为本场最佳。赛后,库尔图瓦骄傲地表示:“今天我们再次展示了谁才是欧洲之王。”

军功“瓦解”,欧陆“安定”!安切洛蒂就此成为首位四夺欧冠的主教练。“这个冠军是最困难的,赛前没人

相信我们能夺冠。”安切洛蒂说,“今天我们踢得很有控制力,战术执行得非常好,特别是防线,没有给对手足够的进攻空间。比赛很困难(全场射门皇马3比23),库尔图瓦的精彩扑救让我们不再需要逆转,以我们本赛季欧冠的整体表现(淘汰大巴黎、切尔西、曼城),我们配得上冠军。我是一个能打破纪录的人,很幸运在去年重新接手皇马,然后完成一个美妙的赛季。”

利物浦主帅克洛普表示,球员们都感到失望,可能需要一段时间来消化这种失意。

“面对收缩防守的皇马,我们无法踢出完美的比赛。库尔图瓦做出了顶级扑救,我们尽力了。”克洛普说,“进入决赛也是一种成功,但不是自己想要的那种成功。不管如何,我相信我们这支球队有竞争力,下赛季还会进欧冠决赛。”(东番)

一场欧洲足坛顶级比赛,却因为场外因素被离奇推迟了半个多小时——这是真实发生在2021-2022赛季欧洲冠军联赛决赛当天的事。

皇家马德里与利物浦的这场欧冠决赛原本定于当地时间28日晚上9点开赛,但是直到原定的开赛时间,利物浦球迷看台仍有大量空

假票导致拥堵  
决赛延时开球

位。法兰西体育场内的广播通知说,由于部分球迷迟到,比赛将推迟举行。

欧足联赛后对此事件进行了解释:“许多购买了假门票的利物浦球迷

无法进场观赛,造成了拥堵,所以开球时间推迟了35分钟。”欧足联表示,会继续与法国警方和法国足协一起对这一事件进行调查。

根据欧冠决赛的票务安排,参加决赛的两家俱乐部各获得2万张门票,但共有超过6万名利物浦球迷在这几天来到了巴黎。(迟暮)

中国男子赛艇  
世界杯创佳绩

北京时间5月30日,在2022年赛艇世界杯塞尔维亚贝尔格莱德站比赛中,中国男子赛艇夺得四人双桨项目的金牌,这是中国队在该项目上首获世界杯冠军。

本次比赛男子四人双桨项目,中国队由臧哈、伊绪帝、刘治宇、阿迪里江·苏里坦组成,其中,臧哈、伊绪帝均参加了东京奥运该项目比赛,刘治宇则在东京奥运获得双人双桨铜牌。

鸣笛出发后,中国队就保持着微弱的领先优势,在达到1000米计时点时,中国队已经领先了接近一个艇身。在经过1500米计时点时,奥运冠军荷兰队逐渐追了上来。冲刺阶段,荷兰队展现出了强大的实力,一度有赶超之势,好在中国队的小伙子们保持住了桨频,最终以6分00秒52的成绩第一个冲过终点,首次获得该项目世界杯冠军,荷兰队以6分01秒14的成绩获得亚军,立陶宛队获季军。

另外,在女子四人双桨比赛中,中国队东京奥运会该项目冠军吕扬、崔晓桐出战,但另两名搭档换成了沈双美、孙凤娇,结果她们以6分29秒96的成绩拿到亚军,仅比冠军荷兰队慢了0.2秒。(东番)



郑钦文

郑钦文连下九局  
跻身法网十六强

北京时间5月28日,19岁的中国网球“金花”郑钦文继续着自己在罗兰加洛斯的神奇表现,她在法网女单第三轮比赛中面对法国老将科内连胜九局,最终对手在总比分0比6、0比3落后的情况下选择退赛,郑钦文首次跻身法网女单十六强。

郑钦文上一轮淘汰了两届大满贯冠军得主、罗马尼亚的前世界第一哈勒普,本轮面对32岁的科内形成了全方位的压制,无论是底线的多拍还是网前小球,都让对手无计可施。制胜分16比8领先,6次破发机会把握住了5次。

首盘比赛0比6落败后,主场观众不断给科内加油打气,但双腿缠着绷带的科内力不从心,第二盘上来就被郑钦文破发。随后,郑钦文连保带破取得3比0的领先,之后科内由于身体原因选择退赛。

对郑钦文来说,这仅仅是她的第二次大满贯之旅。年初的澳网她止步第二轮,来到自己更为擅长的法网红土赛场,晋级十六强后她将自己的大满贯最好成绩再次提高。(东番)



周冠宇

摩纳哥街区赛道  
周冠宇顺利完赛

红牛车队的墨西哥车手佩雷兹拿下赛季个人第一个分站冠军。

前一日的排位赛中,周冠宇试跑时其他赛车出现事故,引发了红旗,没能完成飞驰圈,正赛从最后一位起步。

由于赛前大雨,正赛推迟一小时后在安全车的带领下开始,所有车手搭载全雨胎。第三位发车的佩雷兹在第一个进站窗口利用进站策略超越法拉利车队西班牙车手塞恩斯和法拉利车队摩纳哥车手勒克莱尔,占据

领跑位置。第26圈,哈斯车队德国车手米克·舒马赫在游泳池弯撞墙导致赛车严重受损,赛会出示红旗,所有赛车回到维修区。

比赛重启后,佩雷兹守住第一的位置率先冲线,夺得生涯第三个分站冠军,队尾出发的周冠宇最终以第16名顺利完赛。

赛后,周冠宇表示:“这是一个颇具挑战的周末,但我认为我们已经尽可能做到了最好。总体来说这次街区赛道的体验有些艰难,不过我没犯下任何错误顺利完赛,并且在节奏上能够和中游赛车相匹配,我对此感到满意。”(东番)